



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№32 (30383)

16+

29—30 марта 2016 года

Цена свободная

Орган Центрального Комитета КПРФ



Фото Сергея СЕРГЕЕВА

Развитие народных предприятий — важнейший приоритет Антикризисной программы КПРФ

Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на X (мартовском) 2016 года совместном пленуме ЦК и ЦКРК КПРФ

Уважаемые товарищи! Россия находится на перепутье. Как былинный богатырь, стоит она на перекрестке дорог. Одна из них ведёт всё дальше в капиталистическое болото, к обнищанию и деградации. На этом пути тонет всё доброе, что создавалось ратным подвигом, трудом и талантом многих поколений нашего народа. Вторая дорога — широка и светла. На ней есть простор для развития всех без исключения граждан страны, а не только кучки новоявленных господ. Эта дорога ведёт в лучшее будущее, ведёт к подлинному народолюбию и социализму. Именно за это мужественно сражается наша партия, все народно-патриотические силы.

Чтобы Россия сделала правильный выбор, нам предстоит упрочить усилия. Каждого из нас ждёт большая и сложная работа. Перспективность подходов КПРФ несомненна. Доказывать её можно и нужно убедительными примерами и реальными делами. Именно им и посвящён наш пленум.

Мы говорим сегодня о народных предприятиях. Мы видим их среди тех крепких опор, которые способны помочь стране выбраться из колониальной тисны и начать строительство новой России — державы справедливости и прогресса, державы достоинства и ярких побед.

Уже совершенно очевидно: воровской капиталистический рынок оказался плохой средой для создания и развития народных предприятий. Им очень нужна поддержка: политическая, информационная, законодательная — самая разная. И мы, Коммунистическая партия Российской Федерации, протизиваем им руку, чтобы вместе работать во имя возрождения Отечества.

сельхозмашиностроения, приборостроения, электроники. Значительно сократилась армия квалифицированных рабочих и инженеров — элиты страны. Те, что остались, получают мизерную зарплату, страдают от произвола хозяев, брезятся в условиях, не отвечающих элементарным требованиям безопасности.

Сами промышленные предприятия работают почти исключительно благодаря запасу прочности, оставленному в наследство от Великой Советской Эпохи. Но их оборудование неизбежно изнашивается. Всё меньше на производстве хорошо подготовленных специалистов. ЕГЭшное фурунско-ливановское образование клепают когдо угодно, но всё меньше готовят настоящих инженеров, конструкторов и технологов.

Тяжелый урон нанесён сельскому хозяйству. Десятки миллионов гектаров пашни заражены череполохом. Резко снизилось поголовье домашнего скота. Россия завалила призовым продовольствием, зачастую скверного качества. Обслуживая интересы забурного капитала, власть позабыла о собственных крестьянине и фермере, добровольно отказавшись от продовольственной безопасности.

Либерально-олигархический режим пожурился власти, издеваясь над народом и круша экономический базис государства. Примеры его преступных деяний можно перечислять долго. Я не зря напомнил о годовщине перестройки и разрушения Советского Союза. 25—30 лет — немалый срок. Нашей стране под руководством И.В. Сталина и партии большевиков удалось за одно предвоенное десятилетие преодолеть экономический отсталость от Запада и выйти на второе место в мире. Индустриальный рывок и духовный взлёт позволили одержать победу в Великой Отечественной войне, выйти в космос, добиться ракетно-ядерного паритета, создать уникальные социальные гарантии.

Не менее впечатляющие результаты Китая последнего времени. Из аграрной страны, где большинство населения довольствовалось миской риса, Поднебесная под руководством КПК превратилась в промышленного лидера. Теперь КНР — это мировая держава, которую уважают даже вашинонские ястребы. А всё потому, что все силы китайского общества были направлены на развитие. Государственные интересы здесь ставятся выше выгоды олигархов и чиновников.

Для нашей страны три последних десятилетия стали временем упущенных возможностей. «Чёрная дыра» «лихих 90-х» едва не привела к уничтожению России как суверенного государства. Когда-то многие наши наивные сограждане связывали надежды на возрождение Отечества с уходом Ельцина. Однако выбраться из прогнившей им грязной и вороватой колеи так и не удалось. Его дело живёт и поныне. Оно не только воплотилось в строительстве баснословно дорогого Ельцин-центра. К несчастью, сохраняется и сам социально-экономический курс разрушения и дальнейшей деградации.

В начале 2000-х годов «золотой дождь» нефтяных долларов позволил на время сгладить острую экономический кризис и снизить накал социальной напряжённости. Но доходы от продажи угле-

водородов не пошли на модернизацию и долгосрочные инвестиции в производство, не обеспечили научно-технического рывка. Львиная доля прибыли осела в карманах олигархата. На неё строились дворцы, а не заводы, покупались яхты, а не станки, ублажалась челядь, а не учились талантливая молодёжь. И даже то, что доходило до казны, расходовалось крайне неэффективно. Либеральный блок правительства поставил крест на планах диверсификации экономики, ещё глубже посадил её на нефтегазовую иглу.

Но одумались ли наши американизированные министры? Куда там! Сегодня они напоминают сразу нескольких голыевских персонажей. Тут вам и хвастун-пустозвон Хлестаков, и автор бесплодных проектов Манюлов, и авантюрист Чичиков с его мёртвыми душами. Мелькает меж ними берущий взятки борзый шенкама Ляпкин-Тяпкин. А ведь в руках этих ляпкинских-тяпкинских из правительства оказалась судьба всей страны!

Падение цен на нефть и газ стало концом гайдаровской сказки о грядущем процветании России на рельсах капитализма. Прошлый год закончился резким снижением ВВП, сжатием промышленного производства, падением доходов населения. В нынешнем году положение не улучшится. Об этом открыто говорят даже в кабинете министров, привыкшем делать хорошую мину при плохой игре. Тот самый тупик сырьевой экономики, о котором КПРФ много лет предупреждала общество, стал реальностью.

Продолжение нынешнего курса чревато всеобщей трагедией. Дальнейшее ослабление России играет на руку глобалистам, которые спят и видят нашу страну разваленной и разделённой. России как воздух необходим левоцентристский поворот, поворот к обновлённому социализму. Успешный опыт правительства Приморья — Маслюкова — Герашенко стучится во все двери. Всё, что будет работать на перемены к лучшему, должно быть решительно и деятельно поддержано нашей партией.

Нам предстоит энергично содействовать всем зёрнам здоровой политики, всем элементам экономического и культурного развития России. Наша задача — настоятельно объединить силы созидания в единый патриотический фронт борьбы за интересы Родины, за права трудящихся.

Наша задача — отравить носителей либерального вируса, жуликов и казнокрадов на задворки общественного развития.

В повестке дня — смена социально-экономического курса и формирование Правительства народного доверия!

Альтернатива предложена

В чём же состоит сегодня главный вопрос партийно-политической работы? Он в том, чтобы наша созидательная программа вывода страны из кризиса овладела массами. Чтобы она стала достоянием миллионов людей, получила их деятельную поддержку. Эта программа десяти конкретных шагов одобрена Орловским экономическим форумом и Всероссийским советом трудовых коллективов.

(Окончание на 2—3-й стр.)

Информационное сообщение

о работе X (мартовского) совместного пленума ЦК и ЦКРК КПРФ

26 марта в Подмоскowie состоялся X (мартовский) совместный пленум Центрального Комитета и Центральной контрольно-ревизионной комиссии КПРФ. Участие в его работе приняли свыше шестистот человек. Среди гостей пленума — руководители народных предприятий, главы выборных штабов партии, лидеры молодёжных организаций, представители Союза коммунистических партий — КПСС и другие приглашённые.

Пленум избрал рабочий президиум в расширенном составе. Вместе с руководителями КПРФ в его состав были включены первый секретарь ЦК Коммунистической партии Украины П.Н. Симоненко, первый секретарь ЦК Коммунистической партии Белоруссии И.В. Карпенко, губернатор Орловской области В.В. Потомский, мэр города Новосибирска А.Е. Локоть, руководители народных предприятий и профсоюзных организаций Е.А. Анохин, И.А. Богачёв, Н.Г. Веселова, Р.И. Володина, П.Н. Грудини, И.И. Казанков, С.М. Пантелеев.

Продолжая добрую традицию, Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов вручил партийные билеты вступившим в ряды КПРФ молодым коммунистам города Москвы, Московской, Владимирской, Рязанской, Тульской и Калужской областей. Геннадий Андреевич тепло приветствовал их и пожелал успехов в деле борьбы за власть трудового народа.

Орден «За заслуги перед партией» были награждены директором отечественных предприятий и руководителем профсоюзной организации Е.А. Анохин, Р.И. Володина, С.М. Пантелеев, К.В. Ратников, О.Н. Суларев, В.И. Таранин.

В ходе работы пленума были рассмотрены следующие вопросы: 1. Развитие народных предприятий — важнейший приоритет Антикризисной программы КПРФ.

2. О созыве XVI (внеочередного) съезда Коммунистической партии Российской Федерации.

3. Об итогах финансово-хозяйственной деятельности ЦК КПРФ в 2015 году и утверждении сметы доходов и расходов ЦК КПРФ на 2016 год.

4. Об утверждении сводного финансового отчёта КПРФ за 2015 год.

С политическим докладом по основному вопросу повестки дня выступил Г.А. Зюганов. В прениях по докладу дня приняли участие: В.Н. Иконников (Орловская обл.), В.П. Исаков (Тульская обл.), В.И. Таранин (директор ЗАО «Дашковка»), П.Н. Симоненко, Е.Б. Балашов (Иркутская обл.), П.П. Мельвелев (Красноярский край), И.И. Казанков (Республика Марий Эл), В.Б. Ожерельев (Ленинградская обл.), С.И. Рудаков (Воронежская обл.), С.М. Пантелеев (председатель профсоюза работников ОАО «Кировский завод»), Г.П. Камнев (Пензенская обл.), Н.И. Осадчий (Краснодарский край), Н.В. Коломейцев (Ростовская обл.).

В ходе работы пленума его участникам были продемонстрированы видеоматериалы производства телеканала «Красная линия».

Итоги обсуждения подвёл в своём заключительном слове Г.А. Зюганов. Он подробно охарактеризовал ряд задач, являющихся для партии приоритетными. В их числе — широкая пропаганда экономической программы КПРФ, впервые представленной на Орловском экономическом форуме. Геннадий Андреевич призвал актив партии мобилизовать все свои усилия для того, чтобы предложения Компартии стали достоянием всех граждан страны. Для этого планируется использовать целый ряд крупных общественно-политических мероприятий, которые пройдут в ближайшие месяцы по всей стране.

От имени редакционной комиссии пленума выступил заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков. Принято постановление «Развитие народных предприятий — важнейший приоритет Антикризисной программы КПРФ».

С докладом по второму вопросу повестки дня выступил член Президиума, секретарь ЦК КПРФ Ю.В. Афонин. В соответствии с требованиями Устава КПРФ и действующего законодательства пленум принял решение о созыве XVI (внеочередного) съезда Коммунистической партии Российской Федерации в течение двух недель с момента принятия решения о назначении даты выборов в Государственную думу ФС РФ.

Участники пленума заслушали доклад управляющего делами ЦК КПРФ А.А. Пономарёва. Пленум утвердил итоги финансово-хозяйственной деятельности Центрального Комитета в 2015 году, смету доходов и расходов ЦК на 2016 год и сводный финансовый отчёт КПРФ за 2015 год.

Заседание Политисполкома ЦС СКП—КПСС

26 марта в Подмоскowie состоялось очередное заседание Политического исполнительного комитета Центрального совета Союза коммунистических партий — КПСС.

Политисполком ЦС СКП—КПСС обсудил два вопроса: 1. Развитие народных предприятий — важнейший приоритет в Антикризисной программе КПРФ. Этот вопрос был рассмотрен на объединённом заседании совместного пленума ЦК и ЦКРК КПРФ и Политического исполкома СКП—КПСС. Доклад был представлен Председателем ЦК КПРФ, Председателем ЦС СКП—КПСС Г.А. Зюгановым.

На объединённом заседании также выступил первый секретарь ЦК Коммунистической партии Украины П.Н. Симоненко.

2. О задачах коммунистических партий, входящих в СКП—КПСС, в избирательных кампаниях 2016 года. С докладом по этому вопросу выступил первый заместитель Председателя ЦС СКП—КПСС, секретарь ЦК КПРФ К.К. Тайсаев.

В обсуждении представленных докладов на второй части заседания Политического исполкома Центрального совета СКП—КПСС выступили первый секретарь ЦК Коммунистической партии Беларуси И.В. Карпенко, председатель ЦК Единой коммунистической партии Грузии Т.И. Ниция, председатель ЦК Приднестровской коммунистической партии О.О. Хоржан, председатель ЦК Коммунистической партии Азербайджана Р.М. Курбанов, председатель ЦК Коммунистической партии Абхазии Л.Н. Шамба, член Политбюро ЦК Коммунистической партии Республики Молдова Е.В. Бондаренко, заместитель Председателя ЦС СКП—КПСС Ю.Ю. Ермалович, председатель Коммунистической партии Республики Южная Осетия С.Я. Кочев, председатель Совета МСКО—ВЛКСМ Е.И. Царьков, первый заместитель председателя КРК СКП—КПСС Г.М. Бенов, представители коммунистических партий, работающих в особых условиях.

По рассмотренным вопросам Политический исполком ЦС СКП—КПСС принял соответствующие решения.

Подробный отчёт о заседании Политисполкома ЦС СКП—КПСС будет опубликован в одном из ближайших номеров «Правды».

(Соб. инф.)

Заметки из зала пленума

Как бы ни пытались ночные морозы удержать зиму, а весна всё равно берёт своё. Вот и на этом совместном пленуме ЦК и ЦКРК КПРФ при всей его сугубой деловитости чувствовалось по-весеннему приподнятое настроение. Конечно, положение нашей страны и людей в ней остаётся крайне тяжёлым. Но коммунисты уверены, что оно может и должно быть изменено.

Именно на это нацелена разработанная партией созидательная программа по выводу страны из кризиса. Она обсуждалась и получила единодушное одобрение на таких крупных мероприятиях последнего времени, организованных КПРФ, как Орловский экономический форум и Всероссийский совет трудовых коллективов. Пленум собрался для того, чтобы определить меры ещё более активной партийной поддержки коллективных, народных предприятий, развитие которых признано одним из самых приоритетных направлений в реализации Антикризисной программы КПРФ.

Человек труда — главная забота партии

Первый секретарь Орловского обкома партии В.Н. Иконников, открывший прения по докладу Г.А. Зюганова, согласился с тем, что народные предприятия сегодня — лишь отдельные островки в российской экономике. Но это островки развития и стабильности на фоне шторма, которые проявляют поразительную устойчивость даже в условиях кризиса и санкционного давления, так что они вполне могут быть примером для всех.

Выступавший сослался на опыт хозяйства «Успенское» в Ливенском районе. Вся земля и средства произ-

Опора на коллектив и на справедливость

бы работающие здесь чувствовали и понимали: КПРФ — это их партия. А в условиях начавшейся предвыборной кампании первый секретарь Орловского обкома считает целесообразным обратиться к избирателям с прямым вопросом: «Поддерживаете ли вы Антикризисную программу КПРФ?» По мнению выступавшего, это было бы действенной альтернативой тем формальным праймеризм, которые проводит «Единая Россия».

Своего рода репортажем комсомольцев старшим товарищам стало выступление второго секретаря ЦК ЛКСМ, депутата Тульской областной думы Владимира Исакова. Перед трибуной в это время выстроились ребята и девчата в яркой форме сводного комсомольского стройбата с эмблемами ЛКСМ и КПРФ. В наступающем летнем сезоне отряд продолжит свою сезонную работу в разных концах страны и даже за её пределами.

Так, молодые строители уже приступили к сооружению жилых домов в кооперативах Приморского края. А большая группа ребят готовится к отъезду на Сахалин, на путину красной рыбы. Большое количество молодёжных стройотрядов будет действовать этим летом на народных предприятиях Московской, Новосибирской, Иркутской, Орловской областей, Ставропольского края, Республики Марий Эл и ряда других регионов. Продолжит успешную деятельность сводный отряд имени 100-летия ВЛКСМ, в котором дружно трудятся комсомольцы России, Белоруссии и Украины. А остров Свободы — легендарная Куба ждёт российских посланцев в международный молодёжный отряд имени Хосе Марти...

(Окончание на 2—3-й стр.)



приоритет Антикризисной программы КПРФ

В России 1990-х годов возобладали иные тенденции. Гайдаровско-чубайсовская команда ломала советский народнохозяйственный комплекс и раздвигала куски общенародной собственности избранной кучке будущих олигархов. Проводя тотальную приватизацию, власть и слышать не хотела о коллективных предприятиях. Не интересовал её ни опыт родной страны, ни практика десятков государств мира. В преступном омуте ступили не только тысячи предприятий, но и целые отрасли промышленности. Миллионы людей остались без работы. Страна оказалась «у разбитого корыта».

Только в 1998 году по инициативе КПРФ был принят Федеральный закон «Об особенностях правового положения акционерных обществ работников (народных предприятий)». Согласно закону, более 75 процентов уставного капитала народного предприятия должны принадлежать его работникам. Концентрация акций в руках узкого круга сотрудников исключена. Один работник не может владеть количеством акций, номинальная стоимость которых превышает 5 процентов уставного капитала. Решения принимаются общим собранием акционеров по принципу «один акционер — один голос». Это обеспечивает демократизм в управлении предприятием. Размер оплаты труда генерального директора строго ограничен и привязан к среднему окладу работников. При увольнении работник-акционер обязан продать свои акции предприятию, а оно обязано их выкупить.

Этот закон стал глотком свежего воздуха в затхлой атмосфере ультралиберальной стихии. В стране появились народные предприятия, которые уверенно соединяют экономическую эффективность с социальной ответственностью. В отличие от своих зарубежных аналогов, они не получают помощи от государства, но чувствуют себя много лучше иных объектов частного бизнеса.

Никаких чудес в этом нет. Владеют народными предприятиями отнюдь не олигархи, которые лишь вытаскивают барыши и выводят деньги в офшоры. Истинный хозяин здесь — трудовой коллектив. В его руках находятся управление, владение и распоряжение собственностью. Работник народного предприятия одновременно является производителем и акционером. Он совладелец трудовой, а не спекулятивной собственности. Участвуя в управлении и принятии решений, он несёт солидарную ответственность за производственные результаты. Такой баланс прав и обязанностей — одно из важных преимуществ в конкурентной борьбе.

Практика деятельности народных предприятий приводит к общему знаменателю интересов управленцев, инженерно-технического персонала и простых рабочих. Каждый из них видит, что доходы не тратятся на замки и «Майбахи» для избранных, а инвестируются в производство и в социальную сферу. Вопреки «здоровому смыслу по-капиталистически», народные предприятия возводят и содержат столовые, школы, детские сады, здравпункты, базы отдыха. Некоторые из них строят жильё для работников. Многие ли частные предприятия могут похвастать этим? Вопрос риторический!

Эффективно работает комбинат «Знамя» в Свердловской области. Народное предприятие выпускает полный ассортимент асбестоцементной продукции. Оно является крупнейшим производителем труб, кровли и фасадов на Урале и в Сибири. Не проходило года, чтобы завод не получил очередную международную награду. Приз «Новое тысячелетие» за достижения в строительной сфере привёз из Мадрида, премия «Лидер экономического развития» и почётное звание «Лидер отрасли» — из Москвы.

Крупнейшее народное предприятие России — Набережночелнинский картонно-бумажный комбинат имени С.П. Титова. Коллектив сохранил свой завод и добился несомненных успехов. Сегодня он входит в десятку крупнейших целлюлозно-бумажных предприятий страны. Для Набережных Челнов это второе по значению бюджетообразующее предприятие. Сто процентов акций принадлежит работникам. Они — совладельцы комбината. И каждый понимает, что его благосостояние напрямую зависит от результатов, достигнутых им лично и всем коллективом.

Широко известен агрохолдинг «Звениговский» в Республике Марий Эл. Его основатель — наш товарищ Иван Иванович Канзков. Хозяйство производит 30 тысяч тонн мяса и мясной продукции в год. Средняя зарплата у 1300 работников составляет 38 тысяч рублей. Это лучший показатель среди крупных предприятий региона. Коллектив стал победителем авторитетного европейского конкурса. Оборот его продукции превысил 11 миллиардов рублей.

«Острокон социализма» называют ЗАО «Совхоз имени В.И. Ленина» в Подмоковье. На постоянной основе здесь трудятся более 300 человек. Средняя зарплата превысила 70 тысяч рублей. Действует полный набор социальных благ. Это предприятие во главе с Павлом Николаевичем Грудниным лидирует в садоводстве и выращивании земляники. Его продукция многие годы удостоивается наград на международных конкурсах и выставках.

В Старополюском крае успешно развивается колхоз «Терновский». Руководит им ветеран нашей партии Иван Андреевич Богачёв. Колхоз устойчиво демонстрирует хорошие показатели. Его работники обеспечены стабильным доходом. Частные земельные паи по настоянию Богачёва скупаются в пользу колхоза, формируя недельный фонд хозяйства для будущих поколений.

Гордостью Приангарья в советское время был Усольский свинокомплекс — крупнейший в Восточной Сибири. Во времена повальной приватизации его не разделили на акции или паи. С согласия членов коллектива основные средства производства остались в их общей неделимой собственности. Зарплата директора и всех специалистов зависит от среднего заработка рабочих. Сегодня в Усолье выращивают 170 тысяч голов свиней в год. Более 90 процентов продукции кооператив реализует через собственную торговую сеть. Ассортимент — порядка 120 наименований. Бесценным руководителем предприятия является член бюро Иркутского обкома КПРФ Илья Алексеевич Сумароков.

Конечно, народные предприятия различаются и по объёму, и по характеру выпускаемой продукции. У каждого из них есть

свои достижения и свои проблемы. Вместе с тем мы имеем возможность выделить общие для них характерные черты.

Первая — это экономическая эффективность. Показатели народных предприятий, как правило, выше средних по отрасли. Это касается объёмов производства и реализации продукции, рентабельности и среднемесячной зарплаты. За последние десять лет народные предприятия увеличили объёмы производства в среднем в четыре-пять раз. Выросли также производительность труда и зарплата.

Вторая черта: главным источником финансирования народных предприятий являются средства акционеров. Меньше трети их финансовых потребностей приходится на внешние источники. На ряде предприятий развитие осуществляется полностью за счёт собственных средств, что способствует росту чистых активов, сокращению убытков, повышению рентабельности.

Третья «родовая черта» этих предприятий — целенаправленное инвестирование в развитие производства. До половины прибыли по решению трудовых коллективов идёт на обновление основных фондов и технологическую модернизацию.

Почти 60 процентов чистой прибыли направляет на обновление оборудования Набережночелнинский картонно-бумажный комбинат. Ему удалось отказаться от покупных материалов и полностью перейти на собственное сырьё при производстве гофропродукции.

Специальная установка для получения цемента запущена на заводе «Знамя». Теперь народное предприятие самостоятельно выпускает цемент нужного качества. Причём обходится он на 20 процентов дешевле покупного.

Регулярно реконструирует и перевооружает производство «Усольский свинокомплекс». Ежегодно на эти цели расходуются около 300 миллионов рублей.

Четвёртая черта народных предприятий — повышенная социальная ответственность. Конечно, они также стремятся к рентабельности. Однако здесь максимизация прибыли не превращается в фетиш. Этим предпринимателем не свойственно «сбрасывать» с себя социальные обязательства. На нужды людей они направляют не менее трети своей прибыли. К тому же обязательный выкуп акций у работников, уходящих на пенсию, помогает людям преклонного возраста поправить здоровье, сделать необходимые покупки, помочь детям и внукам.

Особое внимание социальным проектам уделяется в совхозе имени В.И. Ленина. Его специалисты обеспечены жильём. Введено в строй несколько прекрасных многоквартирных домов. В образовательных учреждениях — бесплатное горячее питание и кружки творчества. Несколько лет назад построен лучший в стране детский сад «Замок Детства». В настоящее время возводятся бассейны и уникальная школа.

Асбестоцементный комбинат «Знамя» имеет на балансе подшефную школу, базу отдыха и детский сад. Есть здесь и заводской здравпункт, больше похожий на профилакторий. Избавляясь от социальных объектов предприятие не собирается. Напротив, оно заботится об улучшении жилищных условий работников и их семей. В этом году будет сдан 36-квартирный дом, построенный собственными силами. Квартиры в нём вдвое дешевле, чем в ближайшем городе Сухой Лог. К тому же на их приобретение предприятие даст рассрочку.

Картонно-бумажный комбинат в Набережных Челнах — единственное предприятие города, развивающее «социальку». На его балансе: санаторий-профилакторий, база отдыха, летний детский лагерь, спортбук. Есть даже детский Дворец культуры, где в кружках занимаются полтысячи детей. Расходы на социальные программы достигают 90 миллионов рублей в год.

Пятая черта народных предприятий — это преодоление отчуждения, свойственного капитализму. Капитализм выжимает из работника физические и нравственные соки, превращает его в молчаливый придаток машины. Народные предприятия разрывают этот порочный круг. Они поощряют сотрудников совершенствоваться в производстве. Здесь стабильно появляются рационализаторские предложения, защищённые патентами и авторскими свидетельствами. Чаще всего они касаются энергосбережения, экономики сырья и материалов, механизации ручного труда, разработки и внедрения новых видов продукции.

Только за 2013—2014 года работники Набережночелнинского комбината подали около двух сотен различных предложений. Их реализация принесла экономический эффект в 11 миллионов рублей. При этом авторы предложений и внедряющие их работники получают достойное вознаграждение.

Отношениям солидарности в коллективе способствует система обучения и подготовки рабочих, инженерно-технического и управленческого персонала. Это прямо влияет на качество и производительность труда.

Соединение в одном лице работника, хозяина и управленца даёт прекрасный эффект, укрепляет коллективистские ценности. Это помогает преодолевать индивидуализм и ту жажду наживы, что так разъедают российское общество.

Коллективные предприятия — надёжные хранители лучших черт и традиций нашего народа. Их можно и нужно рассматривать как ядро новой солидарной экономики. Только с нею Россия сможет выстоять и возродиться.

Решать проблемы, преодолевать барьеры

Уважаемые участники пленума! Опыт народных предприятий чрезвычайно поучителен. Но на пути развития коллективного сектора производства возведено множество преград и барьеров. Для их преодоления требуются специальные усилия. Нужно хорошо понимать: все хозяйствующие субъекты встре-

ены в ткань российской экономики. Они прямо зависят от таких факторов, как состояние законодательной базы, налоговой системы, принципы кредитования, уровень инфляции или курс рубля. Всё это сказывается на них не меньше, чем на жизни промышленных гигантов или отдельных фермеров. Им тоже приходится сталкиваться с коррупцией и криминалом, с попытками рейдерских захватов. Защищаться от бандинских налётов приходится и И.И. Казанкову, и П.Н. Груднину, и И.А. Богачёву и многим другим.

КПРФ настойчиво борется за интересы коллективного сектора российской экономики. С 1990-х годов наша фракция в Государственной думе последовательно работает над тем, чтобы подвести под его деятельность прочную законодательную основу. Вместе с правительством Примакова—Маслюкова—Герашенко мы активно способствовали появлению и развитию народных предприятий. Помимо профильного закона о них мы добились принятия законов «О сельскохозяйственной кооперации» и «О производственных кооперативах».

КПРФ остаётся единственной политической силой, активно распространяющей опыт народных предприятий. Партия постоянно ставит эти вопросы в Госдуме и на заседаниях Государственного совета, в работе с научным и экспертным сообществом. Порой приходится грубо вставать на защиту этих предприятий от произвола, ограждать их от действий откровенных уголовников.

Выделю важнейшие проблемы, с которыми сталкиваются народные предприятия, и пути решения, которые предлагает КПРФ.

1. Совершенствование законодательной базы. Эту работу нужно провести тщательно, но оперативно: время не терпит! Напомним, что единственному закону о народных предприятиях уже почти двадцать лет. С той поры воды утекло много. Немалые изменения произошли в экономике. За этот период Государственная дума приняла более 4 тысяч законов. Порядка 80 процентов из них вносит изменения и дополнения в уже действующие законы. Но закон о народных предприятиях словно забыт. А поправки в него давно напрашиваются.

Исходя из нарабатанной практики, совместно с представителями народных предприятий КПРФ предлагает следующие: Во-первых, организовать экономическую и юридическую экспертизу действующего закона с привлечением к ней всех заинтересованных сторон.

Во-вторых, внести в закон изменения, позволяющие самим работникам определять конкретный метод расчёта стоимости акций с учётом экономического положения предприятия.

В-третьих, снять запрет на создание народных предприятий в некоммерческой сфере деятельности.

В-четвёртых, упразднить ограничения на создание народных предприятий в аграрном секторе экономики.

В-пятых, снять запрет на создание народного предприятия в случае, если его работники имеют на руках более 49 процентов акций.

Нужно отрегулировать и целый ряд других проблем. Так, вопросы функционирования народных предприятий совершенно не отражены в Гражданском кодексе.

2. Необходимость государственной поддержки.

Власть должна, наконец, повернуться лицом к народным предприятиям, перестать игнорировать накопленный ими опыт. Настало время разработать и осуществить Федеральную целевую программу развития коллективных форм хозяйствования. Аналогичные программы должны появиться и в регионах России. Чтобы дать стимул этим процессам, предлагаем провести специальное заседание Госсовета. Особо следует поддержать коллективные хозяйства на селе. Здесь пока редкость бюджетной поддержки доходит только до крупных агрохолдингов.

3. Защита народных предприятий.

Административное давление в их отношении — не редкость. Предпринимаются попытки недружественного поглощения народных предприятий, их преобразования в коммерческие структуры другой формы собственности. В феврале этого года была предпринята попытка рейдерского захвата народного предприятия «Измалковский элеватор» в Липецкой области. Подобные явления нужно пресекать на корню. Недопустимо, чтобы ради чьих-либо корыстных интересов разрушались уникальные производств и ломались судьбы людей.

4. Активно пропагандировать накопленный опыт.

КПРФ не устанет и — могу вас заверить — не устанет заниматься этой важной работой. Опыту народных предприятий, конкретным результатам их деятельности мы уделим большое внимание. Информация об этом регулярно публикуется в «Правде» и «Советской России», в наших региональных газетах, размещается в партийных интернет-СМИ.

Интересные и поучительные репортажи готовит телеканал «Красная линия». Фильм под названием «Народное Знамя» рассказывает об асбестоцементном комбинате из Свердловской области. Репортаж «Бумажный солдат» посвящён работе картонно-бумажного комбината в Набережных Челнах. Эти фильмы — яркий и убедительный материал. Советую всем использовать их как можно активнее. Они дополняют целую линейку документалистики о работе народных предприятий в России и Белоруссии. В их числе: «Родной земли хранители», «Белорусское село», «Формула Грудниных», «ЛодияМАП», «Как Иван Казанков Европу покори!» и другие.

По инициативе КПРФ проблемы народных предприятий регулярно обсуждаются на конференциях, семинарах и «круглых столах». В ноябре прошлого года в Торгово-промышленной палате мы активно участвовали в форуме «Народные предприятия и развитие коллективных форм хозяйствования». Было признано, что ставка на развитие коллективных хозяйств может стать эффективным элементом антикризисного плана правительств. Но пока что мы видим полное неприятие этой логики шуваловыми, дворочниками и улюкаевыми. Погрязшие в трясины ультралиберальных

догм, прогнозах-дурилках, купле-продаже всего и вся, они не желают признать перспективность развития народных предприятий. Порочность их подходов всё острее ставит вопрос о замене миниморально-капиталистов профессионалами-государственниками, понимающими, что для России благо, а что — зло.

Позиции власти мы должны противопоставить широкую научно-исследовательскую, инновационную и пропагандистскую деятельность в интересах развития народных предприятий. Подходить к этому следует максимально широко. Популяризацию успехов коллективного сектора экономики нужно сочетать с прославлением честного труда как основы развития здорового общества.

В своё время А.П. Чехов писал: «Без труда не может быть чистой и радостной жизни». К сожалению, в криминально-буржуазной России этот подход забыт. На экранах телевизоров можно увидеть кого угодно — бандитов, колдунов-экстрасенсов, звёзд шоу-бизнеса, но только не рабочего и крестьянина, достойного учителя, врача, инженера или учёного. Миллионы людей стоят у станков и трудятся в поле. Но их игнорируют так, словно они и не существуют. Телезрителям упорно предлагают 821-ю серию про богатых, которые тоже плачут, и 1205-ю серию про ментовские войны. Эта недобрая тенденция разлагает действует на наше общество. Ситуация абсолютно неприемлема, и согласиться с нею мы категорически не можем.

Сегодня мы уверенно говорим: КПРФ и народные предприятия крайне заинтересованы в укреплении взаимных связей. Коллективным предприятиям нужна сильная левая партия для политической защиты и выражения их интересов. Партия, которая отчётливо понимает: страна очень нуждается в укреплении действующих и создании новых народных предприятий.

Уже сейчас многие такие хозяйства стали «опорными пунктами» отделений КПРФ по работе с рабочим классом и трудовым крестьянством. Усиление коллективного сектора в российской экономике позволило бы поднять эту деятельность на новый уровень, упорить нашу социальную базу и расширить поддержку конструктивных предложений партии.

Мы бы хотели, чтобы С.Г. Левченко, В.В. Потомский, А.Е. Локоть и все, кто представляют нас в органах исполнительной власти, подали яркий пример содействия в развитии народных, коллективных предприятий. Это серьёзно помогло бы партии в борьбе за вывоз страны из тяжёлой кризиса, за переход России к стабильному и уверенному развитию.

Уважаемые товарищи! Время немаломо движется вперёд. Ход истории стал ещё быстрее благодаря победе Великой Октябрьской социалистической революции. Мы с вами уже начали активную подготовку и к 100-летию этого грандиозного события, и к вековой годовщине создания ленинского комсомола, и к юбилею образования Союза ССР. И это не только наш долг перед отцами и дедками. В выдающихся успехах Советской страны кроются ответы на многие вопросы современности.

События «лихих 90-х» отбросили Россию далеко назад. Нашу страну вынудили идти против законов времени, истории и природы. Её заставили погрязнуть в криминальном болоте рыночных псевдорформ.

Сегодня тысячи учёных и практиков по всему миру разрабатывают и внедряют принципы и методы мотивации труда. Их выводы закономерно совпали: высшая мотивация человека — работа на себя и коллектив, когда производящий продукцию является и её собственником.

Исследуй этот опыт, мы должны помнить: то, что для многих стало открытием последних десятилетий, гораздо раньше воплотило в жизнь наша страна. Советское государство продемонстрировало эффективность коллективных форм хозяйствования. Сегодня эту традицию успешно продолжают народные предприятия. Даже в условиях господства командорского капитала они убедительно доказывают свою эффективность.

Хочу напомнить прекрасные строки Н.А. Некрасова:

*Воя и труду человека
Дневные вехи творят!*

Именно это целиком и полностью подтверждают народные предприятия. Ещё раз хочу напомнить: их достижениями стали участие работников в управлении, финансовая прозрачность, мотивация к производительному и творческому труду, достойная заработная плата, забота о сотрудниках и их семьях, высокая социальная ответственность в целом. Всё это свидетельствует в пользу самого широкого внедрения коллективных форм производства в хозяйственную практику страны.

Вперёд — выборы в Государственную думу. КПРФ идёт к ним, предлагая реальный выход из социально-экономического кризиса. Наша предвыборная программа хорошо проработана. У нас нет сомнений в её эффективности. Её воплощение в жизнь позволит возродить разрушенное и примножить лучшее, что есть у нас в стране и мировой практике.

Успех КПРФ будет означать рост экономического и научно-технического потенциала страны. На принципиально иной уровень поднимутся социальные гарантии. Человек труда закономерно превратится в хозяина своего Отечества. И пусть ни у кого не будет сомнений: реализация нашей программы сделает народные предприятия важной частью крепкой конструкции российского государственного дома, создающего общество справедливости и прогресса.

Задачи вывода страны из кризиса полностью совпадают с целями возрождения социалистической Родины. Только такой Россия будет способна отвечать на любые вызовы и угрозы. Только тогда она обретёт подлинный суверенитет и безопасность, гарантирует достойные условия жизни своему народу.

Именно в этом состоит наша общая миссия и наша великая ответственность. Так пусть же каждый из нас проникнется этой идеей в полной мере!

Успехов нам всем в этой большой, многотрудной, но благородной работе!

ных и частично занятых выросло на 30 процентов. Посobie по безработице — 3, 4 тысячи рублей. Тем временем цены постоянно растут и уже приближаются, по местной классификации, от «однако» до «ни фига себе!». А что скажут о нынешнем МРОТ — 6204 рубля в месяц. Можно бороться на такую сумму? Можно. Но недолго...

— Вывод такой: надо менять систему. Уже 25 лет правят в стране либералы, и всё это время у них в активе только один-единственный рецепт по Чубайсу — приватизация. Они что, пытаются построить государство без трущобных трущоб? Но это не пройдёт. Рабочий класс жив, хотя сегодня и не является гегемоном. Но идеи социальной справедливости по-прежнему живут в массах. И есть партия, которая выражает их интересы. Партия, которая не только критикует, но и видит пути развития. И не только видит, но и готова взять на себя ответственность за их реализацию. Эта партия — КПРФ. Вперёд — выборы, и нашим оружием в борьбе станет избирательный бюллетень. Не будем пессимистами, наше дело правое, и надо приложить все силы, чтобы победа осталась за нами.

Курс — на потребкооперативы

После Орловского экономического форума, где были представлены 10 тезисов Г.А. Зюганова, мы стали активно прорабатывать возможность организации в нашей области народных предприятий, отметил в своём выступлении первый секретарь Пензенского обкома партии Г.П. Камнев. В настоящее время таких

предприятий в области нет, создание заново таких гигантов, как «Звениговский» или совхоз имени Ленина, может занять годы труда и потребует колоссальных инвестиций. Поэтому для начала коммунисты области решили сделать упор на создание потребительских кооперативов. При этом не в последнюю очередь подумали и о грядущих выборах. Потребительский кооператив и для работы с избирателями подходит как нельзя лучше. Это добровольное сообщество граждан, которые, устранив в торговом обороте цепочку посредников, а значит, и массу всевозможных напесков, приобретают товары по максимально низким ценам.

Первый такой кооператив «Товарищи», созданный коммунистами и сторонниками партии, уже действует, расширяет свои возможности и актив, завоевывая доверие покупателей, вовлекая в свою орбиту многие сотни людей.

— Раньше мы говорили: будет хлеб — будет и песня, — напомнил, выступая с трибуны пленума первый секретарь Краснодарского крайкома партии Н.И. Осадчий. — Но сегодня верно и другое: слово вера и твёрдые духовные ценности помогут нам возродить экономику, производство, повернуть страну на социалистический путь развития.

Задача непростая. Край переживает трудные времена. Кончатся мегапроекты — и на треть упали объёмы строительства, на четверть — продукция рыбной отрасли. Бывшие колхозы и совхозы подпали под власть крупных агрохолдингов, в которых присутствуют, наряду с отечественными олигархами, иностранные компании. Есть ли в

крае условия для народных предприятий? Вопрос трудный. Пока в крае можно назвать только одно крупное хозяйство, которое по ряду параметров приближается к народным. И всё-таки действовать в этом направлении можно. Главное — нужна земля. И в этом плане возникает возможность создавать подобные предприятия силами владельцев земельных участков, пайщиков земли из числа сельских коммунистов и сторонников партии.

Тут выступавшему был задан резонный вопрос из президиума: почему на Кубань рассматривают возможности для создания народных предприятий только в сельском хозяйстве? Надо смотреть шире: разве не заслуживают внимания в этом плане и малое, среднее предпринимательство в городах, торговля? Взять хотя бы идею создания потребительских кооперативов, о которой только что рассказывал лидер пензенских коммунистов.

Бороться и побеждать!

В завершившемся пленуме по докладу выступлений первого секретаря Ростовского обкома КИРФ Н.В. Коломиева подчёркивалось, что партийные организации, занимающиеся малыми предприятиями, не должны забывать, что сегодня, в преддверии ответственной выборной кампании, работа предстоит на многих направлениях. Мы обязаны идти ко всем, кто занят и в обрабатывающих отраслях промышленности, и в сфере торговли, где трудится, по данным статистики, до 20 процентов населения.

Оратор обозначил основные причины кризиса, который, по его убеждению, фактически спровоцировали сами власти. Это недоступность денежных ресурсов для развития производства, вызванная во многом ухудшением, «сжатием» денежной массы относительно ВВП. У нас эта масса составляет 44,6 процента к ВВП, а, например, у Бразилии — 136 процентов.

— Новое выборное законодательство, — говорил выступавший, — требует большой и кропотливой работы с нашим активом, которому предстоит трудиться на избирательных участках, входить в число наблюдателей. Тут требуются серьёзное перечисление, переподготовка.

Выступления Г.А. Зюганова на Орловском экономическом форуме, Всероссийском совете трудовых коллективов, где были сформулированы «Десять тезисов», нынешний доклад на пленуме — это в совокупности наша программа действий, с которой нам предстоит идти на выборы. Борьтесь и побеждайте.

С заключительным словом к собравшимся обратился Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов.

Он отметил, что из плодотворных идей вырастает больше дела. Так, например, с Иваново-Вознесенского и Орехово-Зуевского небольших Советов началась Советская власть в огромной стране. Сегодняшний пленум подводит итог выработке программы КПРФ по выводу страны из кризиса, и эта программа становится основой выборной кампании партии. Задача теперь состоит в том, чтобы наши идеи были доведены до широчайших масс и овладели массами. А для это-

го необходима мобилизация всех наших структур и подразделений, всех информационных ресурсов и возможностей.

Не случайно партия привлекает особое внимание к опыту ленинско-сталинской модернизации народного хозяйства страны, чему специально посвящены три фильма, снятых за последнее время телеканалом «Красная линия». Без этого опыта, без учёта практики наших китайских товарищей невозможно движение вперёд. Поэтому, подчеркнул руководитель партии, на нас лежит сегодня историческая ответственность, чтобы к сентябрю граждане хорошо знали наши идеи, нашу программу и были отоблагодотворены для участия в выборной кампании на стороне КПРФ.

— Не справимся с этой задачей — ситуация в стране будет осложняться, — сказал Геннадий Андреевич. — Вот почему каждый, уходя с нашего пленума, должен чётко определить для себя свою программу и работать над её реализацией по пятнадцать-семнадцать часов в сутки.

Отметив основные вехи предвыборного периода, важнейшие события, вокруг которых будет строиться работа всей партии, лидер КПРФ призвал товарищей не жалеть сил, чтобы быть на высоте требований времени, своего долга перед страной, перед народом. А главный долг состоит в том, чтобы всемерно способствовать возвращению страны на путь создания и развития, построения в России социально справедливого общества.

Николай КОЖАНОВ, Виктор КОЖЕМЯКОВ.

Адреса сопротивления

Уплотниловка с наездом

Коммунисты провели в Екатеринбурге митинг против распорядившегося строительного бизнеса. Реакция на «точечную застройку» во дворе дома № 20, что на улице Родонитовой, вылилась в жёсткое противостояние жителей Чкаловского района города и застройщиков.



НА УЛИЦУ ВЫШЛИ сотни жителей микрорайона Ботаника и заявили громкое «нет» так называемой уплотнительной застройке этого и без того перенаселённого микрорайона Екатеринбурга, — отметил лидер свердловских коммунистов Александр Ивачёв.

Немного предосторожности. На Родонитовой возле этого дома уже много лет мозолит глаза долготерпящая «нулевая» эстакада. Фактически, это фундамент, подчёркнул руководитель партии, на нас лежит сегодня историческая ответственность, чтобы к сентябрю граждане хорошо знали наши идеи, нашу программу и были отоблагодотворены для участия в выборной кампании на стороне КПРФ.

— Не справимся с этой задачей — ситуация в стране будет осложняться, — сказал Геннадий Андреевич. — Вот почему каждый, уходя с нашего пленума, должен чётко определить для себя свою программу и работать над её реализацией по пятнадцать-семнадцать часов в сутки.

Отметив основные вехи предвыборного периода, важнейшие события, вокруг которых будет строиться работа всей партии, лидер КПРФ призвал товарищей не жалеть сил, чтобы быть на высоте требований времени, своего долга перед страной, перед народом. А главный долг состоит в том, чтобы всемерно способствовать возвращению страны на путь создания и развития, построения в России социально справедливого общества.

Заметим, что Ботаника в последнее время и без того за-

страивалась очень плотно. Если вникнуть сюда ещё один многоквартирный дом, то он предельно нагрузит коммунальные сети.

Горожане собрали подписи для коллективного иска против застройщика, к тому же им удалось добиться отключения строителей от электрической сети соседнего дома, к которой они незаконно подсоединились.

Ситуация продолжала накаляться. В ход пошли автомобили, принявшиеся таранить местных жителей. Колонна машин 26 февраля попыталась прорваться сквозь живой заслон, а дальше хоть потоп.

Кстати, у свердловских коммунистов уже есть опыт борьбы с «точечной застройкой». Так, им удалось через суд добиться запрета строительства по адресу: ул. Готвальда, 19.

Так что опускаться руки не следует. Нужно бороться.

Пресс-служба Свердловского обкома КПРФ.

Парламентский дневник

Признаки политического банкротства «ЕР»

Одним из острейших вопросов повестки дня, нет, не заседания правительства или Госдумы, а жизни страны, является сегодня запланированная «белодомовской» командой масштабная приватизационная кампания. Уже подписана директива о продаже Роснефти, готовятся решения и по другим компаниям. Большинство наших граждан помнят грабительскую приватизацию 1990-х годов и со страхом следят сегодня за новостями: неужто опять грядёт очередная государственная афера?

КОНЕЧНО, масштаб уже не тот. 90 процентов госсобственности «толкнули» в «лихие 90-е». Но и то добро, что ещё осталось, правительство готово раздавать ныне по бросовым ценам, лишь бы худо-бедно наполнить бюджет и уберечь себя от политического банкротства. С оценкой целесообразности намеченной распродажи госсобственности в часе политических заявлений на пленарном заседании Госдумы 25 марта от фракции КПРФ выступил Сергей Гаврилов.

«С точки зрения погашения дефицита бюджета это самая неправильная мера, — отметил он. — За последние два года совокупная стоимость наших компаний упала более чем в два раза, и в случае их приватизации бюджет может недополучить до полтриллиона рублей». Депутат акцентировал внимание на том, что госкомпании являются крупнейшими налогоплательщиками: их доля в объёме налоговых поступлений в бюджет составляет примерно четверть. Есть риск, что из-за намеченной скороплатительной приватизации бюджет существенно потеряет в налоговой базе. Председатель Комитета Госдумы по вопросам собственности С. Гаврилов перечислил другие, более разумные способы решения бюджетных проблем, например: контроль над валютными спекуляциями на Московской бирже; борьбу с офшорами; расширение рынка внутренних заимствований; возвращение к практике продажи части валютной выручки.

Парламентарий посоветовал использовать и успешный зарубежный опыт. Он напомнил, что в конце 1990-х лейбористы ввели компенсационный налог на приватизационные сделки, совершённые за 15 лет до этого, — «налог на доходы, принесённые ветром», который составил более 5 миллиардов фунтов. «В условиях острой фазы экономического кризиса, в условиях депрессии следовало бы заниматься, как принято в мировой практике, не приватизацией, а национализацией проблемных активов, прежде всего в стратегических отраслях», — подчеркнул С. Гаврилов.

Он предостерег, что смена собственника может привести к рискам неисполнения публичных социальных функций, которые испытывают, например, РЖД по перевозке пассажиров-льготников в электричках или «Аэрофлот» по перевозке низкобюджетных пассажиров на Дальний Восток или в Крым. Нет и серьёзных гарантий, что новый собственник будет инвестировать средства в модернизацию производства. А приватизация таких компаний, как «Аэрофлот» и Объединённая строительная компания, серьёзно ударит по научно-техническому и кадровому потенциалу нашей промышленности.

Член фракции КПРФ затронул также проблему усиления парламентского контроля над приватизационным процессом.

Федеральная миграционная служба (ФМС) подготовила законопроект, дающий возможность иностранным гражданам и лицам без гражданства, прибывшим в Россию в экстренном массовом порядке, получить вид на жительство без оформления разрешения на временное проживание и без соблюдения условия о сроке проживания в Российской Федерации. Это право предоставляется тем, кто получил статус беженца или временное убежище и стал участником Госпрограммы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом. Получение вида на жительство после трудоустройства позволит им арендовать жилое помещение, зарегистрироваться по месту пребывания и воспользоваться ипотечным кредитом для покупки собственного жилья. Фракция КПРФ поддержала предложение ФМС, но Николай Коломенцев, отметив один существенный пробел законопроекта, обратил к первому заместителю руководителя этой службы Екатерине Егоровой с просьбой доработать законопроект ко второму чтению так, чтобы была решена и проблема граждан Украины, которые вынуждены были два года назад бежать от политических репрессий в Крым. Не имея статуса беженцев, они теперь оказались там, что называется, на птичьих правах.

Под занавес пленарного заседания палата рассмотрела разработанный депутатами-коммунистами Николаем Арефьевым и Иваном Никитчуком законопроект, направленный на деофшоризацию российской экономики и создание стимулов на возврат вывезенных из страны капиталов под российский юрисдикцию. Суть законопроекта — в запрете офшорным компаниям и российским фирмам, контролируемым офшорными компаниями, покупать государственные и муниципальное имущество через механизмы приватизации, банкротства и исполнительного производства.

Николай Арефьев подчеркнул, что законопроект разработан в развитие темы, поднятой в ежегодном Послании президента Федеральному собранию. Фракция «Единой России» хоть и не преминула публично заявить о своей поддержке этой идеи, но законопроект не поддержала. Ничего конкретного не ответил представитель парламентского большинства и на вопрос Михаила Заполева, «каковы же в таком случае предложения «Единой России» по исполнению указаний президента?»

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

Пульс планеты

● ЛАХОР. По меньшей мере 69 человек, в том числе 23 ребёнка, стали жертвами теракта в этом пакистанском городе, около 300 получили ранения. Террорист-смертник взорвал себя на детской площадке в парке Гулшан-и-Икбал, где в этот момент находилось множество отдыхающих. Ответственность за теракт взяла на себя экстремистская группировка «Джамаат уль-Ахрар», входящая в состав движения пакистанских таалибов. В стране объявлен трёхдневный траур по погибшим.

● ПАЛЬМИРА. Сирийские правительственные войска обсадили этот город-музей, являющийся как центром культурного наследия, так и важным стратегическим пунктом в самом сердце страны. Пальмира оставалась в руках боевиков группировки «Исламское государство» чуть меньше года. За это время джихадисты разрушили множество достопримечательностей. Первые сирийские специалисты уже приехали туда, чтобы оценить ущерб.

● ОЛИМПИАДА — ДЖУНО — ГОНДИЛУ. Американский сенатор Берни Сандерс, один из кандидатов на пост президента от Демократической партии, выиграл кукусы в штатах Вашингтон, Аляска и Гавайи. Таким образом, 74-летний политик заметно сократил отставание от лидера прелюбовной гонки — 68-летней бывшей первой леди Хиллари Клинтон. Между тем в большинстве штатов экс-секретарь по-прежнему опережает соперника по популярности, и общию победу большинство экспертов предпочитают именно ей.

● ДЛОМЕНИ. Обитатели лагеря беженцев в этой греческой деревне, живущие, по их мнению, в нечеловеческих условиях, не прекращают акции протеста

та с требованием открыть границу с Македонией, чтобы затем через неё по Балканам попасть в страны Западной Европы. Напряжение подогревается каждый день новыми слухами о том, что ворота вот-вот откроют. Ранее ЕС договорился с Турцией о выдаче обратно нелегалов, пересекающих Эгейское море. Однако соглашение не касается тех, кто оказался в Старом Свете до подписания этого документа.

● БРАЗЗАВИЛЬ. Действующий президент Республики Конго Дени Сассу-Нгессо переизбран на новый семилетний срок: по данным центрбиркома, он победил в первом же туре, набрав 60% голосов. Африканский политик возглавляет государство в общей сложности 32 года — с пятилетнего перерывом в середине 90-х. В октябре в стране прошёл референдум, отменивший верхнюю возрастную планку (70 лет) для участия в президентских выборах, что позволило Сассу-Нгессо вновь выставить свою кандидатуру.

● ВАШИНГТОН. Потенциальный кандидат в президенты США от Республиканской партии Дональд Трамп обрушился с критикой на ООН и на «ядерную сделку» с Ираном. Выступая на собрании Американско-израильского комитета по общественным отношениям, миллиардер выразил горячую поддержку еврейскому государству и обещал в случае избрания в первый же день «порвать в клочья» договор с Тегераном. А вот потенциальный кандидат от демократов Хиллари Клинтон высказалась в поддержку «атомного договора», но заявила о намерении «жестко контролировать» действия Тегерана.

(По сообщениям информационистов подготовила Елена МОРОЗОВА).

Планы циничной аннексии

Ослабленная изнутри молдавская государственность подвергается всё более мощным атакам извне — румынизации и привязке к НАТО

БУКВАЛЬНО в последние дни реализации своих полномочий президент Молдавии Н. Тимофти (срок его мандата истёк 23 марта) принял главнокомандующего Объединёнными вооружёнными силами НАТО в Европе американского генерала Ф. Бридлава. А накануне, с 8 марта, в республике прошли, в рамках четырёхлетней программы, совместные учения 130 молдавских и американских военных с целью наладить сотрудничество между армиями двух государств, а также для закрепления навыков боевого взаимодействия (против кого бы это?).

На встрече с натовским «ястребом» Н. Тимофти приветствовал помощь Вашингтона в укреплении оборонного потенциала Молдавии и высказалась за скорейшее открытие в Кишинёве представительства НАТО. Американский генерал к основным носителям угрозы безопасности отнёс Россию, которая, как он выразился, «в одностороннем порядке решила стать нашим противником». Если вспомнить, что президент Н. Тимофти неоднократно заявлял о желательности вступления в НАТО как гарантии безопасности

Молдавии, а местный министр обороны А. Шалару прославился тем, что как-то заявил, будто Молдавия находится в состоянии войны с Россией, то нельзя уже не видеть, как воинственно-лиричный крен в умоустроения молдавской политической элиты становится всё более опасным. И происходит это на фоне закреплённого в Конституции страны нейтрального статуса Молдавии. Однако неоднократные попытки молдавских коммунистов провести в парламенте инициативу об особом закреплении нейтралитета и внеблоковости республики раз за разом проваливались. На днях западнические и румынские лобби отклонили совместное с социальными предложение коммунистов об отставке министра обороны А. Шалару.

Зато всё более конкретные предложения и действия сторонников ликвидации молдавской государственности через объединение страны с Румынией находят не просто «понимание», но и явную поддержку властей. Это не случайно, если учесть, что первые лица молдавского государства — спикер парламента А. Канду (а Молдавия яв-

В ночь с субботы на воскресенье на всей Украине стрелки часов были переведены на час вперёд, и таким образом киевское время совпало с московским. Эту новость можно считать единственной позитивной.

ОСТАЛЬНЫЕ уже стали обыденностью кошмара по-украински. В их числе очередное политическое убийство в постмайдановской стране адвоката Юрия Грабовского, защищавшего в киевском суде интересы граждан РФ, воевавших в Донбассе. Оно ложится в череду странных политических смертей и убийств на Украине за последние два года. Местные обозреватели называют самые громкие имена: публициста Бузину, политиков Четочова, Пеклушенко, Калашникова, «Лесника» из «Правого сектора», застреленного недавно при задержании в Киеве, Сухобока, экс-главграда интернет-портала «Обком» Мельника, помимо них — мэра Мелитополя, заместителя главы «Укразализнии», экс-главы ФГИ... Исчезают журналисты, погибают общественные деятели, причём как на подбор все они — или явные оппоненты власти, или люди, представляющие какую-либо опасность для режима.

Адвокат Александра Александрова — Юрий Грабовский исчез в середине марта, забрав с собой все материалы дела. Позже в его «Фейсбуке» появились публикации о том, что он жив, находится в Египте и скоро вернётся назад. Теперь адвокат Александрова, обвиняющегося на Украине в участии в боевых действиях в Донбассе, найден мёртвым.

Почти одновременно правоохранителями задержан и подозреваемый. По данным прокуратуры, у него обнаружены поддельные документы, в том числе удостоверение сотрудника украинской спецслужбы. Но нет никаких гарантий, что подозреваемый, как и убийцы Бузины, не будет отпущен на свободу.

Впечатляющим примером может служить расследование прокуратурой Краматорска убийства местного жителя, которого насмерть запытали двое сотрудников СБУ, выбивая из него признание в сотрудничестве с властями ДНР. Милиция задержала его на блок-

посту трассы Киев — Харьков, заподозрив в причастности к «террористической деятельности».

О задержании милиционеры сообщили в Антитеррористический центр при

будут проведены работы по устранению неполадки в системе охлаждения статора генератора турбогенератора ТГ-5». В конце января третий энергоблок Ровенской АЭС уже отключили (причём аварийно) из-за срабатывания автоматической защиты турбин.

Кроме того, недавно была полностью прекращена работа Южно-Украинской АЭС. Этому предшествовала авария, когда был отключён один энергоблок из-за

ПОКА не ясно, чем закончится призыв одного из известных украинских политиков — журналиста и депутата Верховной Рады Мустафы Найема — ко всем неравнодушным прийти к зданию администрации президента и потребовать отставки генпрокурора Украины Шокина.

«Бастьа», — говорится в обращении депутата. — Мы очень долго публично и открыто критиковали деятельность Гене-

На грани катастрофы

Службе безопасности Украины в Краматорске. В Изюм откомандировали подполковника и капитана СБУ, которые должны были «заняться» задержанным. Прибыв на место, сотрудники СБУ забрали задержанного из райотдела и перевезли его в отдельное помещение СБУ, где стали выводить из мужчины признание. Его били, душили, сломали несколько ребер, но он так ни в чём и не сознался. Спустя несколько часов задержанного вернули в райотдел милиции, где через несколько часов он скончался. По данным судмедэкспертов, смерть наступила в результате тупой объединённой травмы тела в сочетании с шоком: проще говоря, его забили до смерти.

ЕСЛИ в той или иной мере подобными убийства несут угрозу многим гражданам Украины, выступающим против преступного режима, то развал украинской атомной энергетики грозит катастрофическими последствиями для всего населения страны. Один за другим по разным причинам отключаются энергоблоки атомных электростанций.

Как сообщила пресс-служба управляющей компании НЭК «Энергоатом», «27 марта 2016 года в 16:49 энергоблок № 3 Ровенской АЭС (ВВЭР-1000) отключён от энергосети для проведения текущего ремонта. Во время ремонта

повышения уровня теплоносителя в парогенераторе по факту отказа регулятора уровня. Как сообщили в социальных сетях местные жители, в сторону станции направлялись машины ГОЧС и военные. Район аварии остаётся оцепленным.

В декабре прошлого года местные власти засекретили информацию о взрыве на Запорожской АЭС... Остаётся только гадать о мощности взрыва на 3-м энергоблоке этой АЭС, так как официальных данных на сей счёт не появилось. Тогда украинские власти, от греха подальше, заблокировали специальный форум украинских атомщиков в Интернете.

По мнению специалистов, данные отключения, резко снижающие выработку электроэнергии, чреваты авариями и даже катастрофами, сопоставимыми с Чернобылем.

На украинских АЭС проводят достаточно опасный эксперимент, маневрируя старыми энергоблоками. Об этом заявил эксперт по энергетической политике Национального экологического центра Украины Алексей Пасюк. По его словам, у большей части энергоблоков плановый срок эксплуатации давно истёк, но в них продолжают загружать непростое топливо, параллельно изменяя мощность. Пасюк не сомневается, что, если не прекратить это, произойдёт катастрофа.

Мы неоднократно указывали на кадровые ошибки, на ручное управление, на непонятно куда исчезающие уголовные дела, на неэффективное преследование преступников прошлого режима, на дела против Юрия Бойко, братьев Ключевых, Николая Мартыненко, братьев Кашуб и других». «Не оставайтесь в стороне от мирных протестов, чтобы снова не пришлось надевать каски и брать в руки шты. Другого выхода нет», — завершает он свой призыв.

На Украине все помнят, что именно Мустафа стал застрельщиком Майдана, написав 21 ноября 2013 года в тех же социальных сетях ставшее печально известным: «Встречаемся в 22:30 под монументом Независимости. Одевайтесь тепло, берите зонтики, чай, кофе, хорошее настроение и друзей. Перестать всячески приветствуется».

Утром 28 марта у здания администрации президента Украины действительно начали собираться люди, воодушевлённые возманием застрельщика второго «Майдана».

На Банковой улице уже установили сцену, люди скандируют речёвки с требованием отправить Шокина в отставку. Сам Мустафа находится в гуще событий, с удовольствием раздавая интервью журналистам.

В.М.Т.

Левое движение за рубежом

Уважать право на протест!

«Правда» уже писала (№ 26 от 15—16 марта 2016 г.) о массовых протестах во Франции в связи с подготавливаемой правительством реформой Трудового кодекса, направленной против социальных завоеваний трудящихся. 17 и 24 марта в Париже и других городах вновь выступила учащаяся молодёжь.



В ЕЧЕРОМ 24 марта после беспорядков в ходе студенческой акции протеста французские СМИ распространили видео, на котором двое полицейских держат французского школьника в тот момент, когда третий наносит ему удар по лицу. На видео сразу после удара 15-летний мальчик падает на спину. Кадры с избивением школьника вызвали бурную реакцию в социальных сетях. Утром 25 марта стало известно, что инцидентом занялась служба по надзору за полицией — Генеральная инспекция национальной полиции.

В тот же день Французская коммунистическая партия и Движение молодых коммунистов Франции выступили с совместным заявлением.

«Французская коммунистическая партия и Движение молодых коммунистов Франции, — говорится в нём, — категорически осуждают непропорциональные действия и провокации со стороны полиции, а также аресты представителей профсоюзов, происшедшие 17 и 24

марта в нескольких городах и учебных заведениях во время демонстраций. ФКП и Движение молодых коммунистов Франции обращаются к властям, которые являются гарантом прав граждан, с требованием обеспечить защиту каждого человека исходя из закона о праве на демонстрацию.

Если насилье со стороны полиции против молодого ученика Лицея Бергсона в Париже 24 марта вызвало большое число граждан, то становится ясным, что эти события являются частью лагунной политики властей, направленной на превращение социального движения протеста в уголовно

наказуемое деяние. Это та тактика, которая поддерживалась правыми в течение многих лет и со всей очевидностью продолжается и даже активизируется в этом пятилетии при правительстве социалов.

Мы присутствуем при явлении, когда с самого начала движения протеста против правительственного проекта Трудового кодекса имеет место беспрецедентная эскалация нападков на основные свободы и права всех граждан.

Когда полиция ведёт себя крайне жестоко по отношению к молодёжи нашей страны на территориях перед лицами, вторгаясь в университеты либо

арестовывая профсоюзных активистов, то таким образом попирается свобода собраний, демонстраций и в конечном счёте право на выражение мнений.

Когда представители администрации запугивают учащуюся или их родителей, чтобы они не участвовали в демонстрациях, или запрещают им собираться вместе — это всё то же пограние свобод.

Ещё до начала этого движения молодёжь пример сотрудников «Эр Франс» или «Гудиер» и «Тэфаль» уже показал общий подход власти и тот климат, который она создаёт (имеются в виду аресты протесто-

вавших работников этих компаний за якобы уголовные преступления. — А.С.).

ФКП и Движение молодых коммунистов Франции подчёркивают свою приверженность борьбе за свободу выражения мнений и демонстраций в нашей стране.

ФКП и Движение молодых коммунистов Франции призывают своих сторонников сделать всё возможное, чтобы обеспечить наибольшую массовость демонстраций 31 марта с целью отмены законопроекта Трудового кодекса».

Анна СЕМЕНОВА.

«Нем — реформе!»

Прибалтийский блеф

В Латвии всё меньше учителей и учеников

БОЛЕЕ ЧЕМ на 20% по сравнению с 2000/2001 учебным годом сократилось число преподавателей в общеобразовательных школах Латвии, сообщает агентство LETA.

Тогда там работали 29262 педагога, в течение следующих пяти лет меньше на тысячу. В 2010-м их трудилось 23938, а в 2014/2015 учебном году — 23038. В начальных школах число учителей с 2000 по 2014 год снизилось на 25%, в 7—9-х классах — на 19%.

После реорганизации сети школ следующий учебный год может стать последним местом работы для нескольких сотен учителей, заявил в передаче «900 секунд» на телеканале LNT министр образования и науки Карлис Шаудурскис. По его словам, избежать сокращения количества школ не удастся. Такие расчёты он сделал «на основе имеющихся финансовых данных».

Всё меньше теперь в Латвии и учеников, главные причины чего по-прежнему низкая рождаемость и массовый выезд семей в более благополучные страны ЕС.

Лев ЛЕОНОВ. (Соб. корр. «Правды»).

г. Кишинёв.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прожный рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08. ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отмечено в АО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.

Типо — 103-00135. Подписной индекс № 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 28.03.2016. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.